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CÂMARA DE VEREADORES                                       SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                             MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                      SERRA TALHADA/PE 05/10/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 35ª – Reunião Plenária dia 05.10.2021. 

 
ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO QUINTO DIA DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 10 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, CARLOS ANDRÉ 
PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, 
FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, 
GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, 
JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA 
GOMES, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E 
WALLACE KLEYTON CABOCLO. VEREADOR AUSENTE: ROMERIO SENA BRASIL. O 
PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA 
A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE PRIMEIRO E SEGUNDO 
SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA 
OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO E ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, 
CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a 
palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, para ler um trecho da Bíblia Sagrada. 
De acordo com o Regimento Interno, O Presidente Ronaldo Romão de Sousa coloca em 
votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. 
O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Primeiro Secretário José 
Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lida a Moção de Pesar nº 025/2021, de 
autoria do Vereador Wallace Kleyton Caboclo, pelo falecimento da senhora Maria da Penha 
Oliveira Nogueira, ocorrido no dia 27 de setembro de 2021, em Recife/PE. Lida a Moção de 
Pesar nº 026/2021, de autoria do Vereador José Raimundo Filho, pelo falecimento do senhor 
Reginaldo Alves de Souza. Lido o Requerimento nº 117/2021, de autoria do Vereador 
Ednaldo Izidório Neto, que solicita à senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Nildo 
Pereira, Secretário de Serviços Públicos, no sentido de viabilizar manutenção no 
abastecimento de água na comunidade de Pilaõzinho, localizado em Santa Rita – 7º Distrito, 
deste município. Lido o Requerimento nº 118/2021, de autoria do Vereador José Raimundo 
Filho, que solicita ao responsável pelo Hospital Veterinário de Serra Talhada, para que seja 
agendada uma reunião nesta Casa Legislativa, a fim de tratarmos da paralisação das 
castrações, dos serviços de zoonozes e do planejamento da vacinação contra a raiva dos 
animais domésticos. Lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao 
Projeto de lei nº 023/2021 do Poder Legislativo – que denomina de Rua Manoel Alves de 
Lima, a via local identificada como Rua da Cadeia, localizada em Caiçarinha da Penha, 3º 
distrito desta cidade. O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lidos os Pareceres 
das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Desenvolvimento Econômico e 
Social, de Finanças, Orçamento e Fiscalização; e de Saúde; ao Projeto de Lei nº 036/2021 do 
Poder Executivo – que modifica o anexo I da Lei nº 1.711/2019, e dá outras providências. Os 
pareceres opinam pela constitucionalidade e aprovação do mesmo. Lidos os Pareceres das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Desenvolvimento Econômico e Social, 
e de Educação e Cultura; ao Projeto de Lei nº 037/2021 do Poder Executivo – que altera a Lei 
nº 1.264/2010, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal da Juventude - COMJU, e 
dá outras providências. Os pareceres opinam pela constitucionalidade e aprovação do mesmo. 
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Lidos os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Desenvolvimento Econômico e Social, e de Educação e Cultura; ao Projeto de Lei nº 
038/2021 do Poder Executivo - que altera a Lei nº 1.412/2014, que dispõe sobre a criação do 
Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial - COMPIR, e dá outras providências. 
Os pareceres opinam pela constitucionalidade e aprovação do mesmo. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Bom dia 
Presidente! Bom dia vereadores! Bom dia a imprensa! Eu vou começar com uma novidade 
boa, a respeito da UTI móvel do HOSPAM, o dinheiro já está na conta, já está em processo de 
licitação, se Deus quiser aí nesses 10 dias, ou menos, dependendo, que ninguém sabe agora 
como são esses carros, que a pessoa pede um carro e é com 90 dias, mas o bom é porque o 
dinheiro, R$ 230.000,00 (duzentos e trinta mil reais), já está na conta, já está em processo de 
licitação e quem ganha com isso é a população de Serra Talhada e circunvizinhas. Teve uma 
sessão aqui que eu falei a respeito de uma polêmica, uma problema construtiva a respeito 
dessa UTI móvel, e eu cheguei a dizer que eu só votaria nele, em Rogério Leão, se realmente 
chegasse, e graças a Deus o dinheiro está aí, e se Deus quiser nesses dias aí vamos ter outra 
UTI móvel para a população de Serra Talhada.Rogério Leão, muito obrigado!Eu agradeço em 
nome da população e quero lhe dizer que isso é o começo, o começo! Se lembre da cidade de 
Serra Talhada, que eu sei que o senhor se lembra e o senhor foi bem votado aqui. Queria falar 
também sobre uma denúncia que eu tive da casa de apoio no Recife e eu procurei a Secretaria 
de Saúde e fui muito bem recebido, muito bem recebido por ela, ela me atendeu, conversamos 
mais de 40 minutos e ela mostrou... Eu tinha outra cara dela, eu tinha outro pensamento dela, 
mas eu vi que ela é uma pessoa que está querendo o bem de Serra Talhada, está procurando 
dialogar com a gente da oposição e ela me deu explicação que a casa de apoio está pequena, já 
está procurando outra casa maior para a população Serra Talhada, e quero dizer a população 
que André está indo na semana que vem lá no Recife, vou lá na casa de apoio, vou na casa do 
estudante de Serra, mas de antemão eu quero já dizer que ela me informou que já está 
procurando outra casa para melhorar, conversei com ela que se precisar de um apoio de nós 
vereadores,se precisar de algum apoio dos deputados entre cama, colchões, que fale com a 
gente para vê se a gente pode ajudá-la. Queria falar também que eu encontrei aqui na Câmara 
meu primo Jarbas, Jarbas de tio Bado, e eu fiz dois pedidos, não meu, mas da população, que 
é na Caxixola, naquela pracinha, está uma escuridão danada e ele disse que vai colocar três 
postes lá, já está em licitação para melhorar a iluminação da Caxixola. Também falei com ele 
que tem postes, mas não tem lâmpadas na Avenida Saco, ali na mediação de Neguinho do 
Cupim, e ele também já me falou que está em licitação e vai colocar também luminária lá. 
Queria falar também que essa semana passada foi uma semana de conquista para Serra, queria 
falar de uma pessoa que está trazendo recursos para Serra que é o Pastor Eurico, essas 101 
ruas que foram dadas a ordem de serviço, se Deus quiser, vai sair e dizer a Vandinho, que 
briga tanto com o Pastor Eurico, que pelo menos de André Terto, eu estou dando os parabéns 
a ele, e que Serra Talhada veja quem está trazendo os recursos para Serra e no ano que vem dê 
oportunidade a quem está trazendo, eu disse a Vandinho que meu trabalho eu não pude vir, eu 
não pude vir, mas o trabalho da gente aqui agora é fiscalizar e vê se realmente essas 101 ruas 
vão sair, mas se Deus quiser vai sair. Eu queria também falar, André Maio, sobre a gente fazer 
uma comissão para a gente ir lá no Recife falar sobre o seu Expresso Cidadão, a gente fazer 
uma comissão aqui de uns quatro, ou cinco, André, e a gente ir conversar com Sebastião, 
conversar com William Brígido, conversar com a maioria dos deputados da gente para ver se 
a gente consegue realmente que esse Expresso Cidadão venha e também com a Delegacia da 
Mulher, eu queria que a gente falasse com Ronaldo, Ronaldo botasse uma comissão que 
colocasse Dona Alice nesta comissão, pelo menos para representar a Delegacia da Mulher 
com a gente, viu Dona Alice? Ela está ocupada. Eu estou propondo, Dona Alice, a gente fazer 
uma comissão pra gente ir ao Recife falar a respeito do Expresso Cidadão de André Maio e da 
Delegacia da Mulher e a senhora fazer parte dessa comissão para representar as mulheres 
Serra Talhada e a nossa Vera Gama que é uma guerreira, para ver se a gente consegue. Por 
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fim, beijo no coração de todo mundo e se cuidem. O Vereador José Raimundo Filho 
registra a presença do Vereador Antônio Dionízio da Silva. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa concede um aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. 
Também quero dizer que o Deputado Sebastião esteve em Serra Talhada, andou no pátio da 
feira e se Deus quiser 20 milhões para Serra Talhada, mostrando como Vandinho disse, tem 
direita e esquerda se juntando para o melhor de Serra Talhada. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa retoma a palavra. É verdade, André Terto, eu ia até comentar porque 
encontrei Faeca ontem e ele comentou que esteve com o Secretário Carlito Godoy fazendo 
essa visita lá no pátio da feira e vai à luta de buscar uma emenda de dois milhões de reais para 
aquela reforma onde teve o incêndio lá. Quero parabenizar o Deputado Sebastião Oliveira. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Manoel Casciano da 
Silva. Bom dia, meu Presidente, colegas vereadores, vereadora Vera Gama, senhores aqui 
presente, ouvintes da Rádio Cultura FM. Queria mandar um abraço para todos que estão nos 
ouvindo e acompanhando a sessão, Assis Moreno, lá na COHAB; Orlando Santana; no Alto 
Bom Jesus; Regenildo, João e Cosminho, lá na Avenida São João. Queria agradecer a todos 
que estão nos acompanhando aqui na sessão. Senhor presidente, eu queria hoje aqui registrar 
nesta Casa uma grande satisfação que tivemos na Laranja, convidado por aquela comunidade 
lá. Eu estou muito grato, pois muito bem recebido por aquelas pessoas de lá que chamaram 
para que a gente fosse lá para um almoço. Fui eu, o Luciano Duque e a ex-primeira dama 
Karina Rodrigues. Quero mandar um abraço para Eliane, sua mãe Irene, Cristina e queria 
agradecer pelo abraço. E lá fizeram um almoço e chamaram a gente para ouvir o ex-prefeito 
Luciano Duque, que está aí numa luta. E mais de 50 pessoas ouviram lá o debate e a 
responsabilidade que o nosso ex-prefeito Luciano Duque está aí nessa missão e lá fomos 
recebidos. Então eu queria agradecer a toda comissão, queria agradecer ao pessoal, que nos 
receberam muito bem. E quero dizer àquelas pessoas que a gente fica muito grato. Se Deus 
quiser e o Prefeito Luciano Duque for eleito, ele terá uma responsabilidade com aquele 
pessoal lá do Laranja. Então eu quero mandar um abraço para todos, para Neto, para Coelho, 
enfim, para toda a população que estava lá e dizer que estamos juntos. Também ontem 
tivemos a honra e o respeito de participar do encerramento, lá na Cohab, da igreja de São 
Francisco. Quero agradecer a população lá da Cohab, agradecer a Janecleide e toda comissão 
que fez aquela festa acontecer desde domingo. Ontem eu estive lá no encerramento 
agradecendo as pessoas, agradecendo a coragem e também a dedicação do povo católico lá da 
Cohab. Então quero agradecer, em nome de Janecleide, e de todos os organizadores. Quero 
agradecer também ao meu amigo vereador que estava lá como líder do governo, 
representando o governo. E o padre Heriberto fez muita cobrança a você, China, e você agora 
tem a responsabilidade de passar para a prefeita Márcia Conrado o que ela lá indicou e pediu 
para eu e você levar até Márcia Conrado e os representantes de lá. Eu acho que a melhor coisa 
do mundo é responsabilidade que nós temos e quando a gente está em qualquer bairro 
qualquer bairro, não só eu, mas também todos os vereadores dessa Casa, quando a população 
chega junto da gente e cobra essas indicações, nós temos que levar até a força maior, que a 
prefeita Márcia Conrado. E o China está com um legado aí de pedidos. Não é, China? E você 
pode contar com o meu apoio, com o vereador Gin Oliveira, que é daquele bairro e com o 
apoio de todos nós. Nós vamos fazer de tudo para que o padre  faça essa ponte e nós vamos 
dar resposta ao Padre Heriberto, porque nossa responsabilidade é cuidar bem das pessoas. E 
as pessoas fizeram muitos pedidos lá e eu tenho certeza que a prefeita Márcia Conrado vai 
atender aquela população. Eu queria agradecer a Janecleide, pois, alémdela cuidar lá daquela 
praça, ela tem uma grande amizade com aquelas pessoas. Tinha uma pessoa lá querendo 
invadir, querendo quebrar o banco lá da praça, e ela foi lá com educação, com respeito e 
terminou convencendo essas pessoas que lá é o lugar deles, não é lugar para se quebrar 
aquelas tão benfeitorias que ela faz lá. Então, Janecleide, parabéns a você por essa dedicação 
que você tem, esse respeito que você tem com a população. E essas pessoas que queriam fazer 
baderna hoje estão ajudando ela lá.Então melhor coisa, Jane, é fazer o bem sem olhar a quem 
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e sabe conversar com as pessoas. Tenho certeza que essas pessoas não vão mais fazer esse 
vandalismo que fazia aí, porque você deu uma aula muito importante e é assim que se 
conversa com a sociedade, é assim que a gente tem respeito com esse povo da Cohab. Então 
quero parabenizar você e dizer que estamos todos juntos para fazer a melhoria do povo de 
Serra Talhada. Queria também agradecer à deputada Federal Marília Arraes, que nessa última 
semana esteve aqui junto com o Pastor Eurico trazendo uma emenda para Serra Talhada e 
mostrando o que é que o deputado federal lá em Brasília tem que mostrar e trazer de 
benfeitoria para Serra Talhada. Então, Vandinho, em nome do pastor Eurico, quero lhe 
agradecer pelo empenho, pela responsabilidade que você tem e que cobra. Marília Arraes, que 
é do Partido dos Trabalhadores, em nenhum momento se omitiu em estar lá junto defendendo 
o que o povo precisa e a coragem que ela teve. Marília Arraes não é a minha candidata, mas 
faz parte do Partido dos Trabalhadores e aqui eu tenho que dar o testemunho. Pessoa essa, que 
brigou lá dentro junto com a maioria dos deputados federal para fazer parte da mesa, e ela foi 
muito respeitosa e faz parte da mesa do governo de direita. Mas eu acho que a melhor 
responsabilidade é fazer e dizer que a mulher tem que estar na política, tem que ter seu 
espaço, tem que ter a sua dignidade e seu respeito. Então, Marília Arraes me engrandece 
muito. No seu mandato, eu tenho certeza que você vai fazer muito mais por Serra Talhada e 
Pernambuco. O Pastor Eurico é uma pessoa que já tem trazido várias emendas aqui para Serra 
Talhada e a gente tem que agradecer, tem que ter responsabilidade com esse pessoal, como 
Marília, como Fernando Monteiro e como outros deputados que Serra Talhada reconhece. E a 
gente tem o direito e a obrigação de mostrar à sociedade quem traz e quem faz por Serra 
Talhada, independente de cor partidária. Eu não misturo cor partidária com aqueles que 
querem ajudar Serra Talhada. Então tenho certeza disso que nós estamos no caminho certo. E 
primeiro, presidente, eu queria agradecer aqui a prefeita Márcia Conrado, que está nos 
ouvindo; agradecer a secretária de saúde Lisbeth, que ontem estive reunido com ela aqui nesta 
Casa. E dizer àquelas pessoas que a terceira vacina já está sendo aplicada nos postos de saúde 
aí para as pessoas que têm até 60 anos.  E eu, graças a Deus, já estou nessa meta. A minha 
vacina já está agendada para hoje para eu tomar. Quero dizer que isso é um trabalho 
importante e nós temos que agradecer todo o empenho da secretaria de educação, da secretária 
Marta; agradecer a prefeita Márcia Conrado, que está cuidando do povo de Serra Talhada. Aí 
às vezes vai dizer que tem a vacina de 60 anos, que já está aí, mas não tem a vacina dos 
Profissionais de Saúde. Mas também a secretária e a Márcia Conrado, que foi muito sábia, já 
pediram as vacinas para aquelas pessoas que estão à frente da secretaria de saúde já para 
tomar. Então, o que a gente tem que ter é responsabilidade e agradecer a Deus por esse 
momento, porque graças a Deus a pandemia está diminuindo. Mas nós temos que usar 
máscara, nós temos que fazer a nossa parte, porque Serra Talhada está no caminho certo. O 
futuro é aqui! Muito obrigado! O Vereador José Raimundo Filho registra a presença do 
Vereador Nailson da Silva Gomes. O Presidente Ronaldo Romão de Souza passa a 
palavra ao Vereador José Jaime Inácio de Oliveira. Bom dia a todos e todas! Primeiro de 
que tudo eu quero agradecer a Deus por estar hoje aqui, todos reunidos, quero agradecer a 
todos também que estão nos ouvindo. Quero parabenizar aqui, em nome de nosso Presidente 
Ronaldo de Dja, todos os colegas vereadores, a vereadora Alice Conrado e a todos que estão 
nos ouvindo. Primeiro de tudo quero desejar os meus sentimentos a toda a família de 
Verdelina que faleceu ontem, era uma pessoa muito devota e foi uma amiga que partiu e vai 
deixar muita saudade a todos os conterrâneos lá da nossa região e de toda a família, quero 
desejar todos os meus sentimentos a toda família. A respeito de Sebastião, que tocaram no 
assunto aqui, estive com ele, reunido na casa dele, eu e seu Antônio de Antenor, Maio estava 
lá, que Maio hoje já falou, mas não falou nem no meu nome, mas vou falar o nome dele, 
tivermos lá conversando a respeito do pátio da feira, aí tocamos no assunto lá que era uma 
localidade que ele deveria se empenhar e botar alguma emenda para beneficiar aquele povo 
do pátio da feira, aí ele conversou com o secretário, a gente foi para lá, olhou todo 
mapeamento, o que poderia ser feito logo e depois o secretário disse que tem um documento 
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que ainda tem que ser legalizado pelos bombeiros e ele disse que podia legalizar e depois que 
estivesse legalizado ele iria botar dois milhões a respeito de beneficiar aquela população. E 
outra, eu quero cobrar aqui ao meu Deputado Fabrício Ferraz, cadê o roço da estrada? Porque 
um diz que é um, outro diz que é outro, começaram a roçar e até agora parou. Deputado, vá aí 
e dê um cutucão na secretaria para ver se termina esse roço, porque a estrada roçada é outra 
coisa, tem outra visão. Eu quero só lembrar ao meu primo Márcio Oliveira, a respeito da 
recuperação da estrada lá de São Lourenço, vai deixar o inverno chegar, meu primo, para 
poder fazer a recuperação do resto da estrada? Porque fizeram de toda a região e ficou 
faltando só a de lá. Também quero cobrar a Márcio Oliveira a respeito da água, meu primo, 
cadê os poços que furou lá? Furam em um canto, furam no outro, lá do distrito, aquela água 
do lado do nosso distrito está verde, vai terminar matando a população lá, porque a água está 
verde igual a essas cadeiras aqui, aí furaram um poço em um canto e disse que deu água, meio 
mundo de água e cadê a instalação?Porque tem um poço furado lá na minha propriedade que é 
do município, foi desativado porque quiseram tirar de lá, mas o poço está às ordens para 
população, é provar que a energia vai até o “pé” do poço e eu preciso de água, carrego água 
no meu carro e nunca usei o poço lá, porque é do povo, o poço é do povo, aí fica um furando 
um aqui, furando o outro ali, furando outra acolá atrás de água, mas Deus sabe o que faz, eu 
nunca neguei água não, a água está lá e o poço está lá, não instalam porque não querem, e 
aquela água lá vai matar o povo, não é por mim não, que eu carrego na minha S10, boto e vou 
buscar lá num poço que eu consegui com Doutor Carlos lá para Armando, eu carrego de lá, e 
quem não tem condição de carregar? E, além disso, a água além de está ruim, não dão água, 
porque no dia que querem dar todo mundo pega e outro dia só faz chiar na torneira, somente, 
por Nossa Senhora, instalem o poço lá que eu nunca proibi de ter poço lá não, instalem o poço 
e leve.Eu tive naquela época uma conversa com Luciano, um desentendimento com Luciano, 
mas com Márcia não, Márcia é minha amiga, é minha amiga e o poço está lá a disposição do 
povo. E quero mandar um abraço para todos que estão nos ouvindo e um abraço para meu pai 
e minha mãe que não perdem uma sessão. Um bom dia e fiquem todos com Deus! O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves 
Costa. Senhor Presidente, senhores vereadores, vereadora Alice Conrado amigos, ouvintes da 
Rádio Cultura FM. Quero, antes de iniciar meu pronunciamento, mandar uns abraços ao meu 
tio Inaldo lá em Varzinha, Severino Batista, Dena e Lourdes. E aí falando em Dena e Lourdes 
quero aqui dizer do profundo sentimento que eu sei que vocês estão sentindo pela perda do 
ente querido, o meu amigo Edson, produtor de eventos, e a família de Rosimério de 
Cucaexterna suas condolências. Quero mandar um abraço para Zé de Rosa, Miguel Macena, 
Lula Tilibim, em nome de vocês saúdo todo povo ai da vila de Caiçarinha. Mando um abraço 
também para Antônio de Silvino, Paulo Firmino e família, Claudinho de Senhor e família, 
Paulo Batista e família, e através de vocês saúdo todos da Conceição de Cima; Pedro Bezerra 
e família, Enoque Gonzaga e família, um abraço a vocês aí da Cacimbinha. Aqui na rua, 
quero mandar um abraço para mãe Lourdes, meu pai Cuca, Lia Cremer, Louro e Cicinho lá no 
assentamento Virgulino Ferreira, Ivanir Silvestre, Cida da verdura e minha prima Aldinha. 
Também mando um abraço para Nêgo Preto, o grande Nêgo preto, meu amigo e camarada. 
Aqui em nome de Sérgio Hernandes, quero saudar todos da imprensa serra-talhadense. Meus 
amigos, minhas amigas, meu amigo André Terto, meu companheiro Vereador, aqui é assim: a 
gente mete o pau, mas quando tem que agradecer e elogiar também tem que agradecer e 
elogiar, porque aqui ninguém é doido meu amigo. Então, quero parabenizar a vossa 
excelência, e agradecer e parabenizar o deputado Rogério Leão por trazer essa ação para o 
HOSPAM de Serra Talhada, que vai servir ao povo de Serra Talhada e região em geral, não 
vai servir a eleitores de A ou de B, então aí nessa hora a gente esquece a cor partidária e parte 
com certeza para falar pela população serra-talhadense. Quero também dizer André Maio, que 
sempre fui solidário, sou solitário e estou pronto para na hora que vossa excelência quiser ir 
para Recife, formar uma comissão, a gente ir para lutar pelo Expresso Cidadão Serra-
talhadense. Vandinho, escutando o seu pronunciamento na sessão passada, eu vi nos seus 
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olhos a sua indignação, vi nos seus olhos o seu desprazer, a sua revolta com aqueles que não 
sabem fazer política em Serra Talhada, com aqueles que vivem de derrubar por baixo dos 
panos, arrebentar, massacrar e quer estar por cima. Isso aí não faz parte de uma política 
honesta, isso aí faz parte de traição, mas até Jesus Cristo foi traído, imagine nós amigo. Entrei 
com um Projeto Lei e está aqui, quero agradecer ao presidente Ronaldo de Dja por colocar em 
pauta, vai ser votado pela primeira vez hoje o Projeto de Lei nº 03 de 2021, denominando o 
nome de Rua Manoel Alves de Lima, na Via Local identificada como Rua da Cadeia em 
Caiçarinha da Penha. Sempre votei a favor, nunca contestei em nenhum requerimento, em 
nenhum projeto André Maio, aqui na Câmara, sempre votei a favor, mesmo às vezes sem 
querer, mas o coração falou mais alto, porque quem entra com indicação e com projeto tem 
aquele prazer de ser aprovado. Mas mesmo assim quero dizer a família do meu amigo Nildo 
de Neilton, a família do meu amigo Neilton, que entrei com prazer e com amor, e a partir de 
hoje está na primeira votação do nome do seu pai aí nessa Rua de Caiçarinha, mas fui 
perseguido até ontem porque não queriam que eu colocasse esse nome nessa rua, porque já 
tinha nome nessa rua, eu conheço como Rua da Cadeia. A rua que você mora, Nildo, é Rua 
Luiz Olavo de Andrade, a outra rua é Rua da Cadeia, por isso que eu entrei com esse projeto. 
E aí Ronaldo de Dja, muito obrigado por você ter colocado em pauta, porque repito mais uma 
vez, até Jesus foi traído imagine Rosimério de Cuca. Meu nome é Trabalho e apelido é Hora 
Extra. Muito obrigado. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a todos! Saudar a mesa na pessoa do 
senhor Presidente, saudar aqui todos os presentes, saudar Luan pelo qual saúdo todos os 
demais funcionários desta Casa, saudar daqui a imprensa em nome de Ligeirinho do Portal 
Nayn Neto sempre aqui presente pelo qual saúdo os demais aqui presentes.Quero manda um 
abraço especial para minha mãe Netinha na Fazenda Malhadinha que não perde uma sessão 
da Câmara, minha esposa Lúcia Nogueira, meu irmão Emerson Bodinho Maio lá em Valões 
Auto Peças, mandar um abraço a Edmilson no Mercadinho Água Branca, meu tio, um abraço 
a Nêgo do IPA que eu tive a honra de recebê-lo hoje aqui no gabinete, George lá no IPA, 
Orlando no Ipa, a toda região lá do Haras, mandar um forte abraço ao pessoal do posto de 
saúde,um abraço para Marcelo na Carnaúba, Geraldo Belo Jardim, Wellington Batula lá na 
lagoa, ao seu Jesus do Brás, Socorrinha, Marco de seu Jesus, enfim, Antônio lá na Fazenda 
São Domingos, Manteiga lá no São João do Barro Vermelho, um abraço Manteiga, em breve 
nós vamos aí na sua casa tomar um café e bater um papo,Antônio tem me cobrado muito 
sobre isso e a gente vai estar aí sim, é um prazer, meu amigo! E um abraço a todos da zona 
rural, todos da zona urbana, em especial ao meu primo e amigo Antônio do caldo de cana que 
não perde uma sessão dessa Casa, fica a todos aqui um abraço. Senhor Presidente, serei breve 
nas minhas palavras. Quero falar mais uma vez sobre a energia nos poços, Ligeirinho, eu 
queria depois pedir aos portais que estão aqui fazendo essa matéria, que é claro, se pudesse 
fazer esse foco, porque isso é matéria muito importante, não só para Serra Talhada, mas 
importante para Pernambuco inteiro, porque saiu daqui de Serra Talhada, Luan, uma 
indicação nossa, onde não está ligando mais poços artesiano no município, no Estado de 
Pernambuco, e é um pedido nosso aqui, iniciado por mim e pelo Vereador André Maio, 
fizemos uma comissão na qual foi Nailson Gomes, foi o André Terto, que o presidente 
autorizou, e vai ser liberado, estamos aguardando só a documentação da Celpe, o Deputado 
William Brígido está lá brigando em Recife para ser liberado pela APAC para que a CELPE 
possa fazer a ligação dos poços artesiano, Fabinho do sindicato também participou da a última 
sessão, então é uma situação importante para Pernambuco inteiro, porque quem está passando 
dificuldade dessa ligação, Ligeirinho, não é só Serra Talhada,então quero frisar que partiu 
daqui desta Casa esse requerimento que vai atender Pernambuco inteiro.Você imagina 
quantas pessoas estão sendo atendidas, que vão ser atendidas, pessoas da zona rural que não 
tem condição de ligar a energia, que perfura um poço e não tem condição de instalar, e estava 
tudo travado, e a partir da gente aqui isso acontecer e melhorar a vida das pessoas no Sertão 
de Pernambuco. Então mostra a prioridade e o respeito que a gente tem com a população que 
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aqui nós representamos. Então eu queria que pudesse frisar essa matéria de grande 
importância, que a partir do momento que a CELPE retornar as ligações de energia que vai ser 
retornada, o Deputado mandou uma mensagem para mim que está só aguardando o 
documento para mandar para confirmar que está escrito, foi feita uma reunião entre a APAC e 
a CELPE e foi acordado isso, para que fique registrado que partiu de Serra Talhada, que 
partiu de André Maio, que partiu depois da comissão que a gente fez e foi ao Recife, foi 
Nailson, foi André, foi o presidente, que fique registrado que o nosso trabalho aqui é trabalhar 
pelos que mais carecem pelos que mais precisam, eu fico agradecido se isso puder 
acontecer.Quero falar aqui também mais uma vez sobre autismo, meu amigo que eu sou ruim 
de memória, eu sempre esqueço, ele falou comigo perguntando sobre a Lei do Autismo. 
Criamos a Lei do Autismo, indicada por mim, por esse Vereador André Maio, aqui nesta 
Casa, onde as mães sempre nos procuram que alguns comércios, algumas repartições não vem 
respeitando a lei.Já pedi para o meu advogado marcar uma audiência no Ministério Público 
para que possa atender a gente, levar alguns pais de filhos autistas, mães, para que o 
Ministério Público faça cumprir a lei. Por que assim, enquanto vereador, a nossa parte é 
legislar, é criar lei, e o Ministério Público tem que fazer valer a lei, eu não posso enquanto 
Vereador fazer vale a lei, nós estamos na posição, Luan está aqui, o jurídico desta Casa, de 
criar leis e então  tem que ser cumprida. Se uma mãe de uma criança autista não for atendida, 
não for respeitada a lei, nos procure e vou agendar, o meu advogado está agendando uma 
reunião com o Ministério Público para que o Ministério Público atue, o comércio que não está 
cumprindo a lei, o comerciante, a loja que não está cumprindo a lei do autismo, atue se 
possível, se for o município também que não estiver cumprindo, que chame o município e que 
faça valer a lei. Então lei é para ser cumprida ou alterada, ela não foi alterada, a lei do autismo 
criado aqui por nós, pelo Vereador André Maio, assim também a lei criada pelo vereador 
André Maia aqui que dá gratuidade as passagens, hoje o idoso a partir de 60 anos em Serra 
Talhada não pode pagar passagem de ônibus, simplesmente vai aqui no STTRANS, tira a 
carteirinha, mostra a carteirinha e a empresa de ônibus em Serra Talhada não pode cobrar a 
passagem. Você amiga, amiga lá do bairro Vila Bela, da Cohab, que precisa andar de ônibus e 
que está pagando a passagem e tem acima de 60 anos, não pague! Não pague! Venha, tire a 
sua carteirinha, e se não for cumprida nos procure que a gente vai até o Ministério Público e 
de repente, se a empresa insistir e não cumpre a lei, ela pode pedir até a concessão do 
município, porque tem contrato, e tem que ser respeitada a lei no município. Então eu quero 
dizer aos autistas, as mães, os pais, que quando a gente criou essa lei, a gente estudou, a gente 
viu a situação, Suziane esteve aqui uma psicopedagoga, Antônio do caldo de cana pai de um 
filho autista, sentamos todo mundo, ouvimos as pessoas interessadas, ouvimos que realmente 
passa pelas dificuldades e criamos a lei e vamos fiscalizar, estamos prontos para contribuir 
naquilo que possamos contribuir. Só um momento, senhor presidente, vou terminar minha 
fala.Quero falar sobre Expresso Cidadão, como todos já sabem sempre toco nessa tecla, desde 
2017, já tivemos duas audiências em Recife, inclusive com o Secretário de Administração, na 
época fomos acompanhados do Deputado Bichara, Nailson Gomes foi comigo, Manoel 
Enfermeiro, se eu não me engano foi também, quem foi Nailson? Fui eu, Nailson e foi outro 
vereador, não recordo… Antônio de Antenor, né? Então é de grande importância. No dia 
20/09 Sebastião, depois de uma entrevista que eu tive lá com Maia, ligou para mim dizendo 
que essa briga do Expresso Cidadão não ia ser só minha, que ia ser dele também, que ele ia 
ajudar Serra Talhada, e eu fico feliz, senhor presidente, se o senhor puder marcar essa visita, 
que o Deputado Sebastião posso agendar com o Governador do Estado de Pernambuco, 
porque com o Secretário a gente já teve, o secretário já deu duas respostas negativas para 
Serra Talhada, Nailson, então eu acho que para ter uma reunião com o Secretário de 
Administração não vai resolver nada, nada, nada, nada! Quem resolve é o Governador do 
Estado Paulo Câmara, porque botou o Expresso Cidadão em Salgueiro, por que não bota em 
Serra Talhada?Eu tenho dois documentos do Governo do Estado dizendo que não iria instalar 
porque não tinha capacidade técnica. Então que Sebastião possa, como ele disse a mim, está 
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aqui gravado, que vai ser uma luta dele também, que ele possa marcar, agendar com o 
Governador do Estado de Pernambuco Paulo Câmara, que o Senhor possa criar essa comissão 
e que a gente possa ir lá em Recife brigar mais uma vez pelo Expresso Cidadão para Serra 
Talhada. Eu quero dizer que seria um prazer, que o senhor possa criar essa comissão, senhor 
presidente, e que a gente possa estar junto nessa caminhada. Quero falar aqui, prestar minhas 
condolências à família de Miguel Mourato que faleceu, Miguel lá do Gavião, meu parente, 
meu primo, dizer que sinto muito a perda de Miguel, uma partida tão precoce, um batalhador, 
um trabalhador, um homem de bem, e que teve uma partida assim tão de repente, mas que 
Deus conforte a família como um todo. Quero ficar feliz aqui também sobre o que seu Jaime 
falou, sobre o pátio da feira, parabenizo Sebastião, que ele possa conseguir, porque é outra 
luta que desde 2017 eu fiz a indicação aqui também nesta Casa para que o município possa 
fazer a drenagem e a cobertura da Feira Livre, um projeto aqui nosso, indicado desde 2017 e 
que até hoje a gente não tem resposta. Uma parte da feira livre está sendo coberta lá, estão 
trabalhando, mas outra parte não, você vai à Petrolina e todas as feiras são cobertas, todas! 
Por que Serra Talhada não pode ser? Drenagem tem que ter, drenagem naquela feira livre 
porque o pessoal trabalha no tempo da chuva,perde as mercadorias, perde tudo, não tem 
condições de trabalhar. Então desde 2017 também é outra luta que a gente vem levantando e 
vem brigando aqui em Serra Talhada. Então muito obrigado senhor Presidente, muito 
obrigado a todos e que Deus abençoe. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador José Raimundo Filho. Bom dia a todas e a todos! Excelentíssimo 
senhor presidente, caros colegas vereadores, vereadora Alice. Saúdo a todos os presentes na 
pessoa do meu amigo e ex-vereador Pessival Gomes; saúdo os ouvintes, saúdo a imprensa em 
nome de minha amiga Rochany. Senhor presidente, inicialmente gostaria que fosse 
consignado em ATA a Moção de Pesar pelo companheiro de Regivaldo Alves de Souza, que 
era dono da Padaria do Rodeio. A padaria do Rodeio que ele tinha uma e a esposa tinha outra, 
nesse final de semana nós tivemos aí de forma repentina a sua morte, ele que teve covid e 
depois teve um AVC. Então em nome de sua esposa e dos seus filhos, que sou cliente da 
padaria e queria externar com todos os familiares nesse momento de pesar e de tristeza. 
Apresentei nesta Casa hoje um requerimento convocando o responsável pelo Centro de 
Zoonoses aqui de Serra Talhada, especificamente do Hospital Veterinário, que vem fazendo 
grandes serviços aos animais abandonados de Serra Talhada. A gente tem recebido inúmeros 
questionamentos de várias pessoas no que diz respeito à necessidade da agilidade das 
castrações, a questão também, e estendo a minha amiga Daniela da Fundação Quatro Patas o 
apoio que deveremos todos nós dá, ela que vem com esse trabalho e que a gente possa 
convocá-lo para uma reunião para discutir a questão dos animais abandonados em Serra 
Talhada e dos não abandonados. A exemplo também recebi algumas ligações, por exemplo, e 
a gente vai entrar com um projeto para tentar destinar, que nas praças quando as pessoas 
forem com seus cachorros, principalmente na manhã ou na tarde, tenha um local específico 
para que eles possam defecar, porque tem os brinquedos de criança e na maioria das vezes 
levam os cachorros, soltam de todo jeito, eles defecam as suas fezes e as crianças brincando, 
também fica a questão de higiene. Então nós vamos estar nesse requerimento convocando 
todas as partes e esta Casa, para que a gente possa discutir a questão dos animais abandonados 
de Serra Talhada. Gostaria também de fazer o registro que nós tivemos na Secretaria da 
Educação na última quarta-feira fazendo assinatura, com a prefeita Márcia Conrado, da Lei 
que unifica os salários dos profissionais da Educação, no caso os professores contratados, 
onde houve uma injeção realmente de grande valor, mas acima de tudo pelo reconhecimento 
que ela teve retroagindo todos os seus efeitos, principalmente em função das determinações 
que fez. E, lá nessa mesma reunião estava também Pessival, nós conversamos com ela e com 
Marta Cristina no que diz respeito às prováveis sobras que teremos no Fundeb de 2021. Nós 
temos acompanhado o saldo da conta e existe sim uma possibilidade real de nós termos um 
décimo quarto salário, valor esse que será inclusive acompanhado a cada mês, para que a 
gente possa em novembro ou início de dezembro ter uma definição desses valores, para que 
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não deixe para dezembro e que passe para o próximo ano. Então que sejam asseguradas as 
férias, um terço de férias, e principalmente que a sobra efetiva posso ser dividida por todos os 
professores efetivos, tendo em vista que não houve aumento em função da determinação da lei 
federal o que proibiu os aumentos, mas a gente tem que se preocupar já com o próximo ano 
no que diz respeita a questão dos professores efetivos, bem como também administrativos e os 
da lei que veio a ocorrer.E lá nessa mesma reunião, nós falamos também sobre a questão 
polêmica dos quinquênios, em que houve a judicialização por parte de um sindicato, de alguns 
membros que estão recebendo, inclusive com seu retroativo, e que demora muito tempo, a 
gente esteve com Cecílio, tem conversado, para que a gente possa de forma administrativa, 
apesar de alguns advogados acharem que é inconstitucional, que não se pode fazer, mas a 
gente está tendo essa discussão com a Secretaria de Educação, vamos procurar infelizmente o 
SINTEST que durante esses 10 meses nós não tivemos aqui a visita do Presidente Júnior do 
SINTEST para tratar, Vandinho, sequer uma questão no que diz respeito à questão da 
educação de Serra Talhada e nós entendemos que o SINTEST que representa, juntamente 
como o SINPRO e Associação, deve se aproximar dessa Casa para colocar as demandas, para 
que a gente possa discutir e levar toda a população no que diz respeito a isso, e o outro, no 
que diz respeito ao plano de cargos e salários, que houve uma paralisação e que nós também 
alertamos à secretária no que diz respeito a isso.Então a gente vai ficar acompanhando essas 
demandas da educação, mas a gente quer que o sindicato, que não é de ninguém, o sindicato é 
de todos, que possa vir nessa Casa para também trazer as demandas e que a gente possa 
ajudar.Por fim, eu gostaria aqui de anunciar que na próxima sexta-feira, nós vamos estar 
recebendo aqui o Superintendente do INCRA Dr. Thiago, conversava com Ronaldo de Dja, na 
semana passada nós conversamos com a prefeita Márcia Conrado e com o secretário Márcio 
Oliveira, inclusive também com o ex-prefeito Luciano Duque, que foi quando lá atrás nós 
tivemos uma definição, e nesse momento lá atrás da gente procuramos o deputado estadual 
Fernando Filho tendo em vista a mudança da direção da Superintendência do INCRA que é 
uma pessoa ligada a ele e ele veio na época para Serra Talhada, Luciano era prefeito ainda, 
para tentar fazer o convênio com Serra Talhada. Continuamos acreditando, mesmo 
trabalhando no silêncio, e na semana passada nós tivemos um resultado positivo. Dizer que 
quando Márcia assumiu nós levamos Márcia enquanto Prefeita para conversar com a 
superintendência do INCRA. Tivemos também com Fabinho do sindicato que foi uma pessoa 
que nos ajudou muito Antônio da Melancia, no que diz respeito a isso, e que os primeiros 
frutos dessa relação do INCRA com Serra Talhada nos 22 assentamentos, eles começam a 
acontecer. Na sexta-feira a gente estende o convite, endereçamos o convite para todos os 
vereadores e toda a sociedade, o superintendente do INCRA vai estar aqui em Serra Talhada 
para entregar as CCU's. O que é isso? São os contratos de uso desses lotes que estão sendo 
nesses assentamentos. Nós teremos a entrega de 75 para o pessoal do Virgulino Ferreira, 43 
do Ivan Souto Oliveira, Bela Vista, Três Irmãos, Paulista, Barra do Exu, Paraíso, Catolé, 
Timburana, Gilvan Santos, Arnon Preto, Cachoeira, Carnaúba do Ajudante, Lajinha, 
Mandacaru e Poço do Serrote. Então ele está vindo a Serra Talhada para fazeressa entrega que 
é já quase o último passo para que possa receber as escrituras definitivas. O INCRA, que com 
a nova gestão de DR. Tiago, procurou unificar, e dá um trabalho porque era uma entidade que 
vinha sendo esquecida e deixando sem fazer no seu papel, então a gente tem tido a Felicidade 
através de Tiago de colocar a máquina para moer em todo o estado de Pernambuco. Em Serra 
Talhada que tem algo em torno de 22 assentamentos começa também a ser contemplada com 
essas ações que será aqui, bem como um anúncio de quase 3 milhões de reais que vão ser 
investidos em Serra Talhada através do INCRA nesses assentamentos específicos, é o caso, 
por exemplo, do Virgulino Ferreira e do Ivan de Oliveira que já está sendo feito isso tudo. 
Então, o Doutor Thiago estará aqui na sexta-feira com a prefeita Márcia, com o secretário 
Márcio, com o ex-prefeito Luciano e com todos nós, para que faça a entrega desses títulos de 
concessão de uso a esses agricultores, e que anuncie também esses investimentos que são 
desde empréstimos a agricultores, como também de construção de casas para eles. Então a 
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gente fica feliz, é uma semente que foi plantada lá atrás, mas se começa a dar fruto. É um 
trabalho que não é de Zé Raimundo específico, foi um trabalho que foi construído por muitas 
mãos como aqui falei, porque o que interessa é a gente dar as mãos para resolver o problema 
daqueles que mais precisam, em especial O Homem do Campo desses assentamentos, que não 
tinham por parte do INCRA uma ação efetiva, mas que agora vai começar a ter não só com 
essas ações, mas com outras que serão anunciadas brevemente. Muito obrigado a todos e um 
bom dia! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Wallace 
Kleyton Caboclo. Bom dia a todos e a todas! Senhor presidente, Vereadora Alice Conrado, 
quero registrar a presença do ex-vereador, trator de Tauapiranga, Percival, onde eu mando um 
abraço para seu filho de Paulinho que está ouvindo nesse momento e todos aqui presentes 
tenham um bom dia. Gostaria de começar as minhas palavras dizendo que na última sexta-
feira eu estive com o Governador Paulo Câmara lá no aeroporto, com o qual eu passei cerca 
de 10 minutos conversando e ele mandou um abraço para todos os vereadores pelo dia do 
vereador, que eu transmitisse esse abraço para todos nós, foi saindo da van perguntando logo 
pela Prefeita Márcia Conrado, parabenizando a prefeita pela gestão que ela vem fazendo e 
dizendo que a prefeita estava de parabéns, estava muito bem, Alice, isso é reconhecimento do 
trabalho da Prefeita Márcia Conrado. E aproveitando aquele momento que eu estive ali, 
quando muitos dizem que eu vou para o aeroporto para falar com o governador, que eu vou 
“babar ovo”, que não sei o que... Eu vou para pedir os interesses do povo, e naquele momento 
que eu estive com ele, André Maio, eu falei com ele que atendesse ao pedido do amigo André 
Maio que há muitos anos vem batendo nessa tecla que a questão do Expresso Cidadão, que ele 
visse com bons olhos esse pedido, não de André, mas sim do povo de Serra Talhada e região, 
e ele pegou e anotou até na mão dele, aí ele botou na mão dele: “China - Expresso Cidadão”, 
ele disse: “eu vou ver e vou atender esse pedido dos serra-talhadenses”. Então em nome do 
governador eu agradeço pela atenção que ele deu e com fé em Deus, André Maio, vai ser 
resolvido, porque a gente foi em quem resolve, quem resolve é quem tem a caneta. Também 
queria aqui parabenizar todos os organizadores da festa de São Francisco de Assis ontem no 
Bairro da Cohab onde aconteceu o encerramento e naquele momento que estive lá com 
Manoel Enfermeiro, encontrei ele já no final, quero aqui parabenizar todos os organizadores 
da comissão e naquele momento que estive lá representando a Prefeita Márcia Conrado, 
representando o Governo, representando a Câmara, eu e Manoel Enfermeiro, e o padre fez 
algumas exigências que nós vamos levar até a Prefeita Márcia Conrado para ser atendido, e 
com certeza, em nome da população da Cohab, aqueles que têm um grande carinho, vamos 
levar até a prefeito e a prefeito não vai medir esforços para atender os anseios da 
população. O Vereador Wallace Kleyton Caboclo concede um aparte ao Vereador Carlos 
André Pereira de Souza. Vereador, desculpe lhe interromper, mas só quero agradecer pela 
lembrança com o governador e dizer que a comissão aqui já está formada, inclusive vossa 
excelência não pode ficar de fora, porque o amigo do governador não pode ficar de fora, 
senhor presidente. A comissão está formada com André Maio, Ronaldo de Dja, André Terto e 
China Câmara! O Vereador Wallace Kleyton Caboclo retoma a palavra. Com certeza nós 
vamos e o governador vai resolver essa situação. Por último, também queria lembrar que nós 
estamos no mês de outubro, mês de combate ao câncer de mama, onde quero mandar um 
abraço para o ex-vereador Sinézio Rodrigues que todo ano batia nessa tecla, vinha de rosa, 
então o dia de combater o câncer de mama são todos os dias, não é só no mês de outubro que 
a gente deve se lembrar, você mulher, que às vezes vai apalpar, sente uma dor na mama, 
procure um médico, procure um especialista, que todo dia é dia da gente combater o câncer de 
mama, o câncer de mama tem aumentado muito, são muitos casos que a gente vê aí, hoje eu 
tenho uma conhecida uma jovem com 22 anos com câncer de mama, por exemplo, nós temos 
aqui uma guerreira, nossa amiga Rochany, que hoje está vencendo essa batalha, então em 
nome de Rochany e em nome da “Amparo Amigo” que é uma ONG aqui que tem 
incentivado, que tem ajudado as mulheres nesse caso de combate ao câncer de mama, em 
nome da “Amparo Amigo”, Rochany, e de você, que Deus ilumine e livre de todas as 
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mulheres esse mal que nos rodeia e também nós homens, também devemos nos prevenir, 
porque nós também podemos ter câncer de mama, a gente precisa sempre apalpar as nossa 
mamas também, eu não sabia, mas há uns três anos teve um médico que falou que um colega 
dele estava com câncer de mama, aí eu me assustei, então desse momento para cá eu vi que os 
homens também devem se preocupar. Então no Outubro Rosa um abraço a todas as mulheres 
e vamos prevenir, que é melhor do que remediar. Um bom dia a todos! O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Antônio Dionísio da Silva. Quero 
saudar a todos os colegas vereadores, em nome do presidente da nossa Casa Vereador 
Ronaldo de Dja, a vereadora Alice Conrado. Quero também desejar um bom dia especial para 
homens e mulheres do campo e da cidade e nesse momento gostaria também de agradecer a 
Deus pela vida. Quero mandar um abraço para dona Buruca, na Lagoa da pedra e, em nome 
dela, a todos os moradores da comunidade; ao Robson Mariano, no Assentamento Virgulino 
Ferreira e Malhada Grande. Em nome dessa forte liderança, um abraço a todos os moradores 
do Assentamento e também aqui um abraço para Fabinho, que é o presidente do Sindicato de 
Agricultores Rurais, onde, em nome dele, abraço a todos que fazem o sindicato. Um grande 
abraço também para Manoel Caboclo, na Várzea de Cima; Tonhão da Fazenda salgadinho, 
Dilma, no Maxixeiro e, em seu nome, também abraço a todos os moradores da comunidade 
do Maxixeiro, onde essa semana tivemos uma grande perda, que foi o seu pai que faleceu, seu 
Antônio, conhecido como Antônio de Lero, uma grande pessoa. Então neste momento eu 
gostaria de prestar as condolências a todos os familiares. Ao meu pai na Melancia, um grande 
abraço, ao Zé de Abilho, na Carnaubinha; Chope e Egildo, no Poldrinho; à minha mãe, no 
bairro Bom Jesus e, em seu nome, abraço a todos os moradores do Bairro Bom Jesus. Quero 
também, em nome de Sergio Hernandes, abraçar a todos os repórteres, a todos os internautas 
que estão nos acompanhando neste momento. Essa semana, no dia 2, sábado, estive na 
comunidade do Olho d'Água, assistindo a missa de encerramento do novenário São Francisco, 
onde também eu quero aqui mandar os meus agradecimentos à dona Santinha, que está aqui 
presente, pelo acolhimento. Depois encerramos com um almoço. Não foi, Dona Santina? Uma 
comida maravilhosa e bastante gente boa. Dona Alice também estava presente com a gente lá 
na missa. Após a missa, participei, na parte da tarde, de uma reunião na Lagoa da Pedra, onde 
também estava presente o Conselho Municipal, Zé Paulo, Oneida e também estava presente e 
o vice-prefeito e secretário da Agricultura Márcio Oliveira, onde a gente chegou a discutir 
pontos de grande importância, principalmente no que a gente é mais cobrado. Por sinal nesse 
dia foi muito cobrado, tanto na parte de onde aconteceu a missa e também depois na reunião, 
sobre a questão da água e a questão da estrada. Estradas essas em quea prefeita Márcia 
Conrado, em que quero mandar um grande abraço, também juntamente com o secretário da 
agricultura, em nossa região, já conseguiu recuperar… O Vereador Antônio Dionízio da 
Silva concede um aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Vereador Tonho, 
eu achei importante, Sebastião acabou de me responder aqui me dizendo que já vai marcar 
reunião com o governador Paulo Câmara para que a gente possa estar nessa comissão. 
Inclusive o Pinheiro também agora está fazendo desta comissão, que Ronaldo já liberou mais 
um, em que vão ser cinco pessoas.Então a comissão estará indo para Recife assim que ele 
marcar. Ele pediu para a gente ficar atento. Ronaldo de Dja,  André Maio, André Terto, 
Pinheiro de São Miguel e China. Obrigado, Sebastião, pela atenção. O Vereador Antônio 
Dionízio da Silva retoma a palavra. Está certo, Vereador André Maio. Fico muito feliz, pois 
isso é uma causa com certeza do interesse do povo e não somente dos vereadores. Fico muito 
feliz pela sua luta e pela nossa luta. Dando continuidade a questão da nossa luta a respeito da 
falta de água, por exemplo, em que o nosso povo vem sofrendo bastante. Neste momento, eu 
peço de coração realmente apoio do estado, que possa apoiar nosso município, que possa 
apoiar o governo do município nessa luta. Muita gente vem sofrendo com falta d'água vendo 
sua cisterna vazia porque as chuvas foram poucas e algumas cisternas não conseguiram sequer 
ficar meia, ou seja, encheu pela metade. Então estão enfrentando muita dificuldade. O 
governo do município vem fazendo o que pode, mas não tem como resolver isso tudo sozinho. 
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A gente já fica bastante triste com o que aconteceu, em que sou obrigado a relatar, a respeito 
do governo federal, em que está no total abandono. Não tem uma construção de cisterna 
durante o governo de Bolsonaro, sequer uma cisterna só para mostrar em nosso país que foi 
construída através do governo Bolsonaro, pois parou de uma vez. E hoje tem família que 
mesmo se conseguir vender o bando ou uma galinha para comprar um pipa de água, que não 
está custando nada barato também. Mas não tiro a razão também dos pipeiros, que tudo está 
com o custo está lá em cima, seja pneu,  conserto ou combustível, que nem se fala. Então 
mesmo se ele conseguir comprar essa carrada de água, esse pipa de água, aqueles que não têm 
cisternas não vai ter onde colocar. Isso é de cortar o coração. Só sabe realmente o que a falta 
de água e sequer não ter nem onde colocar é a família que está passando. Então o Brasil hoje 
já está bastante desenvolvido, bastante avançado, mas infelizmente nós temos muitas coisas 
erradas em nosso país. E a gente, enquanto político, enquanto cidadão, não vai fechar os olhos 
para isso e vamos correr atrás de melhorias. Então essa parte relacionada à água é uma coisa 
que não se pode esperar. Tem que ser o mais rápido possível, pois a gente precisa socorrer 
essas pessoas que estão mais necessitadas nesse momento. Isso é em todas as comunidades. 
Não vou citar nomes, pois todas elas estão passando por uma situação terrível com a questão 
da falta de água. Tem algumas que pode ser que com a questão de perfuração de poços, como 
tem o sistema simplificado, que foi iniciado lá atrás com ex-prefeito Luciano Duque, dando 
continuidade com a nossa prefeita Márcia Conrado, que tem ajudado bastante, mas que ainda 
tem muita gente sofrendo com a questão da falta de água. Então é por isso que eu peço mais 
esse apoio nesse exato momento. E, com a questão de recuperação das estradas, conversei 
bastante com o vice-prefeito e secretário da agricultura Márcio Oliveira  e tem, por exemplo, 
o assentamento Poldrinho, tem também o Assentamento Bela Vista, que fica vizinho a dona 
Buruca, e o Assentamento Virgulino Ferreira. Fiz um pedido, em que tenho certeza que vou 
ser atendido, em nome de toda a população moradora dessa comunidade, de uma 
retroescavadeira e caçamba. Não adianta retirar a terra, mexer onde foi feita terraplanagem e 
devemos sim colocar mais material nessas estradas. E só mais um pedido aqui, sei que nossa 
prefeita tem feito muito por nossa cidade, mas a avenida principal do bairro Vila Bela tem 
alguns buracos que estão tirando muito a atenção dos motoqueiros, principalmente, e pode 
haver a qualquer hora um acidente. Então eu peço uma atenção especial para nossa prefeita 
para que possa tapar aqueles buracos e construir uns quebra-molas para diminuir a velocidade 
desses veículos. Um abraço a todos. Fiquem com Deus e que Deus possa nos abençoar! O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de 
Barros. Bom dia a todos e todas! Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Alice. 
Quero saudar todos aqui presentes em nome da imprensa, meu amigo Ligeirinho do Nayn 
Neto, meu amigo Sérgio Hernandes que está com um programa aí de podcast pelo youtube, 
parabéns!Esse seu projeto tem tudo para crescer, já participei dele, assisti o amigo Vandinho 
também. Saudar a amiga Rochany, nossa assessora, o suplente de Vereador Percival Gomes, 
um abraço pra você e toda a sua região lá, meu amigo João Cândido, assessores desta Casa, 
meus amigos e minhas amigas do campo e da cidade, as lideranças, todos aqueles que são 
representantes das comunidades, presidentes, minha família em São Miguel e toda região, 
enfim aqueles que nos acompanham pelas redes sociais.Inicialmente, senhor presidente, eu 
quero me solidarizar com todas as famílias que tenha ocorrido falecimento, como falaram 
aqui, e tantas outras, estender meus sentimentos em nome da minha família e que Deus bote 
em um bom lugar e dê força a todos os familiares e proteja todos nós desse mal que está aí, 
graças a Deus está baixando aí a questão desse vírus, não deixe de tomar a vacina, ainda tem 
muita gente sem tomar a vacina, a primeira e também a segunda dose, então, gente, é cada um 
fazendo a sua parte, os políticos, muitos tem feito sua parte, agora cabe a população fazer a 
sua,então está aqui o meu conselho e quero estender meus sentimento a todas essas famílias. 
Eu quero, senhor presidente, parabenizar o Deputado Sebastião Oliveira, já foi dito aqui, filho 
da nossa terra,  essa semana ele ficou aqui na região fazendo visita junto com o governador, 
esteve no pátio da feira, local que se tornou com problemas crônicos e precisa sim ser 
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solucionado, então pelo que a gente sabe ele está liberando o recurso aí, esteve com o 
Secretário Carlito, não sei se ele esteve com a Prefeita Márcia, e tantas outras ordens de 
serviço que ele tem se destacado aqui no nosso município, grandes obras que tem trazido para 
aqui, meus parabéns!Parabéns a Rogério, André Terto, que ele liberou também esse recurso 
para uma UTI móvel para o nosso HOSPAM, é muito louvável isso aí, enfim, aquele que faz 
a gente parabeniza, se não fizer a gente cobra, pelo menos o meu papel é esse, cobrar não faz 
mal, só faz bem e a gente tem que representar bem a população, então não vai escapar, pelo 
menos de mim, as cobranças.Também se parabenizar pelo o que se faz, quando a prefeita faz 
é a mesma coisa, mesmo sendo obrigação, mas pelo menos está sendo bem aplicado o 
dinheiro naquilo quando a gente sabe, quando não sabe, cobra providências para tomar 
providências, então está aqui o meu relato a respeito disso. Eu quero aproveitar, Zé, você deu 
notícias aqui da educação, isso é muito bom, eu acho que tem que envolver os segmentos 
representados aqui, o SINTEST, SIMPRO, a própria APROST, eu acho que tem que ter uma 
discussão dentro do segmento, isso é importante, como você falou aí sobre a questão do plano 
de cargos e salários, aí tem que ver até que parte está aí o precatório que a gente está 
aguardando, o próprio PIS, as 187 horas, enfim, o rateio, eu acho que precisa a gente ter uma 
reunião com a prefeita, formar uma comissão, eu já provoquei isso aqui várias vezes, para 
gente ter uma conversa com a prefeita, vamos esquecer partido, claro que a gente é oposição, 
mas com responsabilidade, queremos que as coisa melhorem e até que a gente esteja junto 
nisso isso aí, participando, para saber qual é o caminho que a gente pode encontrar para 
resolver na questão da saúde, da educação, está aí a questão das estradas,porque precisa a 
gente conhecer o cronograma que nós não temos, já vão começar aí as chuvas novamente e 
tem muita região que não fez ainda. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um 
aparte ao Vereador José Raimundo Filho. Sobre a educação, uma parte específica, 
primeiro que na quarta-feira a reunião que foi marcada foi estendida a todos os vereadores, 
que houve lá na Educação, e segundo que eu estou questionando e posso me juntar você e 
com demais, é que já que o SINTEST não vem a gente, a gente ir até eles, como também ao 
SINPRO, porque infelizmente ficam cobrando com uma distância e eu acho que não há essa 
distância, quando o companheiro Sinézio era vereador, tinha uma presença maciça do 
SINTEST aqui,e a gente quer dizer que a Casa independente de quem estiver, todos os 
vereadores aqui, que eu lembro muito que eu e Manoel, a batalha que tivemos naquele tempo, 
daquela briga que tivemos com Gildete, e nós fomos para frente, então eu acho que o 
SINTEST tem obrigação também de nos procurar e dizer também o que é que está propondo e 
não ficar só esperando.Então eu me coloco à disposição de você, junto com os demais, e que a 
gente possa procurar Júnior Moraes presidente do SINTEST, Carlos Antônio da Associação, 
os três numa reunião e vamos ver qual é o problema da educação, porque houve na quarta-
feira essa reunião e já está sendo trabalhado, Pinheiro, esses pontos que foram levantados, 
agora, não dá é para o que é ruim joga para os vereadores e infelizmente os órgãos de 
representatividade, que são os três sindicatos, dois sindicatos e uma associação, ficar a mais 
da gente, então que se chegue para dizer, se a gente não tiver a demanda de resolver, a gente 
não pode resolver, agora não pode ficar jogando a gente e dizendo que a culpa é nossa. O 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Com certeza! Obrigado pela 
fala! Eu acho que cada um tem sua representatividade, mas não pode ter o lado político, eu 
acho que nós fomos eleitos para ele representar as suas entidades, nós representamos todos, 
enquanto vereadores, e queremos ir para discussão, provocamos isso, para depois dizer que a 
gente está usando lado A ou B, não! Venha pra cá, a gente discute, chama a prefeita, chama a 
secretária, pra gente vê o que pode ter saído de melhoria nesse sentido, isso na educação, na 
saúde, como eu vinha falando, acho que a gente precisa conhecer o cronograma das estradas, 
como é que está, a gente sabe das dificuldades de estrutura em toda região, não é só São 
Miguel, vejo aqui Olho D’água, Vargem de Cima, que ainda precisa ser complementada, toda 
essa região também, o 5º distrito, enfim, aqueles que ainda não foram feitos, muitos tiveram 
as questões dos festejo dos seus padroeiros como foi São Miguel, eu quero até agradecer a 
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população que compareceu do dia 25 ao dia 29, aqueles que se fizeram presentes lá no São 
Miguel, foi uma festa belíssima, do nosso padroeiro, uma festa religiosa, uma festa cultural no 
sábado, eu só tenho que agradecer a todos que compareceram e colaboraram. Também quero 
dizer que eu passei quase uma semana ausente, desde quinta-feira, fui à Recife para cuidar do 
tratamento de uma pessoa da família, fez um procedimento, mas graças a Deus está tudo bem, 
fiquei de fora de alguns eventos aí, começando até a chegada do Governador no aeroporto 
junto com Sebastião, depois, no outro dia teve aqui a entrega  de Título de Cidadão que eu 
não pude comparecer, até um dos que eu indiquei junto com os colegas Edmilson, ex-gerente 
do BNB aqui, ele justificou, acho que foi justificado aqui para que ele possa receber em outro 
momento, eu quero parabenizar todos os novos serra-talhadenses, homens e mulheres, a 
Secretária Karina, Cristiano Menezes e tantos outros que tiveram essa oportunidade da gente 
entregar este Título de Cidadão. Eu estou justificando a minha ausência, que eu não pude estar 
presente, cheguei ontem à noite, não participei aqui de alguns eventos também, institucional 
que fomos convidados aqui pelo município, ontem também teve aqui a apresentação e 
assinatura do PPA, não foi isso? E isso foi muito bom, a gente espera que com isso aí dê um 
norte para que Serra Talhada realmente possa aplicar bem aplicada a questão dos recursos, 
então estou aqui me justificando. Quero aqui também agradecer os convites, mas não pude 
comparecer, já devido estar em Recife o pessoal do Bairro José Rufino Alves, da 
Caxixola,onde realizou também a festa do Padroeiro São Francisco, pedir a São Francisco que 
nos cubra de muita paz, muita saúde e interceda junto ao nosso Senhor Jesus Cristo, que é o 
meu xará Francisco, e isso aconteceu na Caxixola, o encerramento foi ontem, não pude 
participar de nem um dia devido a minha ausência.Também parabenizar a comunidade da 
Cohab, onde foi realizado os festejos do Padroeiro São Francisco, Olho d'Água que encerrou 
sábado e também no Poço da Cerca, encerrou ontem, mas hoje eu já convido a todos daquela 
região do Poço da Cerca,hoje tem a missa às 19 horas, ou seja, às sete da noite, todos estão 
convidados. E aí as que estão acontecendo como a festa de Nossa Senhora Aparecida que vai 
ter lá no São Miguel, que Assisão organiza todo ano lá na Aparecida São Miguel, que é a 
propriedade de Assisão, nos dias 10, 11 e 12 do próximo mês, acontece o novenário sempre às 
sete da noite, como também na Vargem de Cima que iniciou antes de ontem e encerra dia 12, 
quero mandar um abraço para todos lá dessa região na Vagem de Cima, de todos esses 
lugares. Também, Zé eu tenho que ver essa questão de algumas coisas das nossas emendas 
impositivas, até que ponto ficou de começar e a gente tem que ter uma posição para poder 
programar a perfuração dos poços das nossas emendas impositivas. O Vereador Francisco 
Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador José Raimundo Filho. O Secretário 
Márcio Oliveira nos afirmou que a partir de segunda ou terça vai está começando de acordo 
com o sorteio que foi feito aqui pela Câmara de Vereadores. O Vereador Francisco Pinheiro 
de Barros retoma a palavra. Isso é ótimo! Não mais, eu quero pedir a Márcio, como 
Secretário de Agricultura... Porque a gente está sendo procurado por alguns comerciantes em 
Serra Talhada que ainda não tem uns currais, são comerciantes históricos que contribuem para 
Serra Talhada e ainda não tem os seus currais. Eu vi um vídeo aí nas redes sociais e precisa-
se, Márcio, a gente sentar com esse pessoal, chegar a um denominador comum, às vezes se 
esquenta a cabeça, mas eles em parte também têm suas razões, como eu sei que você pode ter 
as suas, mas vamos tomar providências no sentido desses que ainda não tem curral, que são de 
Serra Talhada, são comerciantes e há muito tempo está no local. Então eu deixo aqui um 
abraço a todos vocês, um cheiro no coração! O Presidente Ronaldo Romão de Souza passa 
a palavra ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Bom dia a todos e a todas. 
Quero cumprimentar os colegas aqui da bancada, em nome do nosso Presidente Ronaldo de 
Dja. Um abraço para todos que estão nos acompanhando pela Rádio Cultura e pelo canal da 
Câmara dos Vereadores, que é transmitido pela nossa amiga Rochany. Quero parabenizar a 
prefeita Márcia Conrado por ter sancionado a lei da equiparação salarial, onde boa parte dos 
vereadores esteve presentes nesse projeto que foi tramitado na Casa e tivemos aprovação 
unânime. Volto a frisar o que eu já falei antes: isso mostra o compromisso que todos os pares 
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aqui tem com equiparação salarial. Tivemos ontem também a apresentação do PPA, que é o 
Plano Plurianual, no qual são traçadas as metas para os próximos quatro anos, algo que é 
pactuado no início da campanha. Foi feito esse compromisso registrado em cartório e esse 
plano ele tende a seguir e a ser cumprido de acordo com os recursos, de acordo com as 
receitas do município. Nesta Casa também tivemos aqui a ordem de serviço de mais 100 ruas, 
que é fruto de um bom relacionamento do ex-prefeito Luciano Duque com a nossa Deputada 
Federal Marília Arraes e o Pastor Eurico, os quais, independente de partido, tiveram essa 
união. Bancada essa que só poderia ser liberada se os deputados se unissem, pois nenhum 
deputado poderia colocar essa emenda de bancada de forma individual. E eles de uma forma 
com muita sabedoria direcionaram esse montante de 13 milhões de reais para Serra Talhada 
para a realização de 91 mil metros de calçamentos na nossa cidade. Quero saudar também o 
ex-vereador Pessival Gomes, o qual nos honra muito com sua presença aqui na Casa. Pessival, 
sinta-se abraçado por todos. Aproveito também a oportunidade para mandar um abraço para o 
Nailson. Eu lamento a postura do governador Paulo Câmara. Ele tem, desde o início da 
pandemia, tratado, amigo João, as igrejas de uma forma diferente. E foi baixado um decreto 
pelo próprio Governador Paulo Câmara João, no qual ele exige das igrejas evangélicas e 
católicas que os templos, que comportam acima de 300 pessoas, exijam a comprovação da 
vacina de todas as pessoas, de todos os membros. Ontem, por sinal, estive no Farol de Notícia 
e repudiei e lamentei a postura dele, porque esse posicionamento dele tem sido voltado mais 
para os templos religiosos. A gente não tem visto essa exigência em bares, em boates ou em 
casos de show. Então fica aqui meu repúdio ao Governador Paulo Câmara, pois as igrejas não 
têm sido, os templos religiosos não têm sido focos de proliferação do vírus, mas muito pelo 
contrário, pois eu tenho visto diversos pastores aí fomentando, incentivando a vacina. Só 
lembrando que eu sou sim a favor da vacinação, sou a favor que respeite o distanciamento 
social, mas é lamentável a forma que ele vem conduzindo quando se refere às igrejas. Quero 
parabenizar também todos os envolvidos lá na festa do padroeiro de São Francisco de Assis, 
no bairro da Cohab, onde anotei todas as pautas, China, que foram levantadas. Por sinal, na 
semana passada, eu falei aqui na Tribuna que enquanto os vândalos, dona Alice, são 
marginais de forma uma forma criminosa e estão arrombando por diversas vezes a igreja lá do 
bairro da Cohab, as pessoas lá da Comissão da festa se reuniram e compraram com recurso 
próprio toda a iluminação de LED em torno da igreja. Estarei despachando, Manoel, também 
eu acredito que vossa excelência e o China vão reforçar para que ela possa realmente iluminar 
a Praça da Cohab com iluminação de LED e que ela possa realmente ajudar no orçamento que 
foi feito lá na Serralheria Paulinho para que possa gradear a toda a igreja. O valor ficou um 
pouco alto e eu acredito que ela possa realmente se sensibilizar com essa situação e posso 
realmente dar uma ajuda para que a igreja não possa realmente ser mais invadida por 
criminosos. E não vou deixar também de parabenizar o Deputado Sebastião Oliveira. Eu acho 
que é como o amigo Pinheiro disse: quem traz obras para Serra Talhada tem que ser 
parabenizado. Como eu já parabenizei aqui Marília Arraes, como eu já parabenizei aqui o 
Pastor Eurico, o Fernando Monteiro por tudo que tem feito. E vou registrar aqui os meus 
parabéns e que o Sebastião Oliveira continue realmente mantendo esse compromisso que ele 
tem por Serra Talhada, e que ele possa, André Maio, atender vocês lá no Recife com essa 
comissão que está sendo montada, porque quem vai ganhar são os serra-talhadenses. A gente 
não pode deixar que egos da nossa vaidade por partido A ou B, vermelho ou azul possam ter 
pessoas prejudicadas. E vemos aí os 200 dias do governo Márcia Conrado. Eu queria fazer 
aqui uma rápida passagem por diversos avanços que em 200 dias esse governo que tem 
compromisso com Serra Talhada tem realmente cuidado e você. Na área na área de educação, 
nós tivemos aí aproximadamente 60 escolas reformadas, entre elas a Escola Nossa Senhora da 
Penha no bairro da Cohab, bairro que o resíduo; construção da creche, a entrega da creche, 
Ana e Carolina, no qual está na coordenação da nossa amiga Mônica, e em especial também a 
Escola Silvino Cordeiro na Fazenda Nova, que era uma escola que realmente precisava muito 
e está passando por um reforma. Tivemos também a entrega de mais três ônibus. Tivemos a 
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internet, que teve um sinal foi aprovado nesta Casa que levasse internet para todos os 
professores que não tinham condições. Na assistência social, nós tivemos a campanha de 
vacina solidária, o qual foi incentivado e divulgado, fomentado, para que quem fosse tomar 
sua vacina levasse um quilograma alimento não perecível e isso fez com que fosse realmente 
arrecadado diversos quilos de alimento. Tivemos o início da construção do Centro 
Especializado de Atendimento à Mulheres vítimas de violência, que é o CEAM, em que está 
em fase de construção. Tivemos também a Campanha Contra a Violência a Pessoas Idosas, a 
qual eu tive a honra de ser presidente do Conselho Municipal do Idoso durante o período de 
dois anos. Na Secretaria de  Esporte,mais de 500 crianças participaram do Projeto Brincando 
nas Férias. Tivemos também a ampliação das atividades do CIE, que passa a atender quase 
200 jovens e adolescentes. Tivemos a abertura também do Centro Esportivo Luiza Kelly, no 
qual, depois de muitos anos, voltou a ser palco de grandes eventos. Na STTrans, tivemos 
melhoria na fluidez e segurança no trânsito, em especial, o início da obra da rotatória que 
interliga as ruas Jacinto Alves de Carvalho e rua Isidoro Conrado, na Joaquim Godoy.Na 
cultura, tivemos 45 artistas contemplados com o Auxílio Municipal Emergencial, que é o 
AME. Tivemos também 45 atendimentos e habilitação por meio de apoio ao birô do 
atendimento. Na secretaria de agricultura e recursos hídricos, tivemos recuperações das 
estradas vicinais de Luanda, Bernardo Vieira, Tauapiranga e acredito que já avançamos, como 
as estradas de Caiçarinha da Penha. Temos mais de mil famílias beneficiadas com a entrega 
dos sistemas simplificados em Veneza, Várzea Grande, São José, Jatobá de Baixo e Jatobá de 
Cima. Temos também a  construção de mais de três criadouros de camarões em Algodões em 
Alegre. Na secretaria de serviços públicos, tivemos a instalação de mais 2.000 lâmpadas de 
LED nos bairros dos Sem-teto, Baixa Renda, Caxixola, Borborema e nos principais 
corredores do Centro Universidade, gerando mais segurança para a população. Tivemos mais 
de 1.400 metros de calçamento recuperados e mais de 1.650 metros de rede de saneamento. 
Na secretaria de saúde, nós tivemos a vacinação de quase 65%  da população vacinada com a 
primeira dose e quase 40% da população imunizada contra o covid. Tivemos também 
atendimento noturno no programa psicológico, coleta de exames direta nas unidades de saúde. 
Nas relações institucionais, tivemos o programa cidade mais segura em parceria com a 
Secretaria Estadual de Defesa Social, o qual presenciamos aí um trabalho de monitoramento, 
no qual o vereador Zé Raimundo vinha batalhando por esse sistema de câmera há um bom 
tempo.Na Secretaria de Meio Ambiente, tivemos o programa de arborização. A Secretaria de 
Meio Ambiente teve… O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um 
aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Eu me esqueci de parabenizar e 
agradecer a prefeita Márcia Conrado pela assinatura aqui das 101 ruas, mostrando que a 
prefeita vem fazendo a diferença em Serra Talhada. Agradeço a prefeita Márcia Conrado 
também, pois eu tenho andado na cidade e visto o recapeamento de diversas ruas, 
principalmente no centro da cidade. Parabéns, Márcia! Isso era uma demanda que vinha se 
arrastando há anos, há décadas, pode ser assim, e o povo reclamando. E a gente vê o empenho 
de Márcia nessa questão da recuperação das ruas em Serra Talhada. No Ipsep, onde você vai, 
na AABB, no centro, onde você vai, você vê as obras de Márcia.Então ela está preocupada 
nessa situação e eu tenho certeza que vai chegar na Travessa José Olavo de Andrada, porque é 
um pedido que eu fiz também desde 2017. Mas a população fique tranquila que eu tenho 
certeza que Márcia vai chegar na Rua Treze de Maio, vai chegar onde a gente tem pedido, 
porque a gente está vendo a boa vontade dela. Quero parabenizar também aqui o vereador 
Vandinho, que deu uma saidinha, mas quero dizer, Vandinho, parabéns com seu Deputado, 
porque você, antes mesmo de ser vereador, com acesso ao Pastor Eurico, a gente via você 
lutando por Serra Talhada, correndo atrás de obras. Isso é importante e Pastor Eurico sim é 
digno e merece um voto de Serra Talhada vence, assim também com Marília Arraes, 
juntamente com o Pastor Eurico, que mandou essa emenda para 101, se eu não me engano. 
Então parabéns a todos! O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a 
palavra. Só para concluir, Presidente, esse tem sido um dos pontos principais da prefeita 






